MATEMATIK Hjilpmedel: ordlistan fran kurshemsidan, ej rdknedosa
Chalmers tekniska hogskola Datum: 2019-08-26 k1. 14.00-18.00
Tentamen Telefonvakt: Carl Lundholm

Telefon: 6457

TMV142/186 Linjir algebra Z/TD

Skriv tentamenskoden tydligt pa samtliga inlimnade papper.
Fyll i omslaget ordentligt. Tentan réittas och bedéms anonymt.
Betygsgréanser: 3: 20-29, 4: 30-39 och 5: 40-50.

Losningar liggs ut pa kursens webbsida. Resultat meddelas via Ladok senast tre veckor efter tentamenstillfillet.

1. Denna uppgift finns pa separat blad pa vilket losningar och svar skall skrivas. Lésgor
bladet och ldmna in det som blad 1 tillsammans med 6vriga l6sningar.

Till foljande uppgifter skall fullstdndiga 16sningar inlimnas. Endast svar ger inga poing.

2. (a) Lat A, B € R™" vara inverterbara. Visa (AB)~! = B4~ och (AT)~! = (A~ 1)T.

(b) Invertera matrisen

A:

N =N
— W
= = O

3. Latby =1 1 1T, be=12 0 1, b3 =00 1 0% ochu=1[1 2 3. Visa att
B = {by, by, b3} utgér en bas fér R? och bestim koordinatvektorn [u]p fér u i basen B.

4. (a) Visa att for matrisen U = [u; up uz] med uy, us, uz € R? giller att UTU = I (dér [
betecknar enhetsmatrisen) omm kolumnvektorerna {u;, uz, us} &r ortonormala.

(b) Bestédm en ortogonal diagonalisering av matrisen

0 O
A= 0 3 0
0 0

20

. Los begynnelsevirdesproblemet

{ i1(t) = La1(t) = 4z (t) + 222(t) { r1(0) = —1
.i’z(t) %xg(t) = —1:1(?5) + Jrg(t) ’ .7}2(0) =2

(=)

. Anpassa modellen F(z) = Sy + Bix + Box? i minstakvadratmening till mitdatan x =
[-1 0 1 2]T,F=[1 0 1 2] och bestim motsvarande minstakvadratfel.

~J

. Lat P3 vara vektorrummet av polynom av grad hégst 3 med operationerna (p + q)(t) =
p(t) +q(t) och (cp)(t) = cp(t) for p,q € P3, ¢ € R och 1at T : P3 — R? vara definierad av

1 d
o) | P | w0 = e
(a) Visa att T &r en linjér avbildning.
(b) Bestim matrisrepresentationen av 7T relativt standardbaserna for P3 och R2.

(c) Konstruera en bas for kdrnan till 7'.

Lycka till!
Fredrik

(6p)
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Poéng

1. Till nedanstaende uppgifter skall korta 16sningar redovisas, samt svar anges, pa anvisad plats
(endast 16sningar och svar pa detta blad, och pa anvisad plats, beaktas).

(a) Bestdm samtliga 16sningar till det linjéira systemet
r1 + 3x2 — a3 = 1
209 + 4dx3 =
ro + 3xz3 = 1

L&ésning:

1 22 1

(b) Berikna determinanterna det(A) och det(AB) fér matriserna

1 0 0 2 1 2 3 4
1 0 0 1 0156
A= -2 1 -3 0 , B= 0 017
4 1 1 1 00 01
Losning:
S 7 1

Var god viand!

(3p)



(c) Lat @ : R? — R? vara den linjira avbildning som definieras av
®ler) =[1 3" , @(ex)=[-2 1,

dir {e1, ez} dr standardbasen i R%. Bestéam alla x € R? som uppfyller ®(x) = [1 1]7.
L6sning:

I
(d) Los matrisekvationen B(X — A)BT = C med

=[03] e=ai]- e [38]

Loésning:

S 72 1 P
(e) Bestdm bilden T'(x) av x = [2 3] under den linjira avbildningen 7 : R? — R? som

ges av spegling i linjen x7 + x2 = 0.

L6sning:

.
Y72 PP

(f) Bestim dimensionen for det delrum av R? som definieras av
a+b+c

H = a+c ca,b,ceR
b

Losning:

(2p)

(2p)

(2p)



